
Ορθόδοξος Συναξαριστής :: https://www.saint.gr

Άγιος Γρηγόριος επίσκοπος Ναζιανζού πατέρας του
αγίου Γρηγορίου θεολόγου

Επισκεφτείτε τον ιστοχώρο μας στην διεύθυνση: http://www.saint.gr/9/saint.aspx για
περισσότερες πληροφορίες για τον βίο (ονόματα, βίντεο, ακολουθίες, φωτογραφίες
κτλ) καθώς και για τυχών ενημερώσεις - διορθώσεις.

Τελευταία ενημέρωση βιογραφίας: 1/8/2012 11:33:00 μμ
Δημιουργία εγγράφου: 16/04/2024 10:56:24
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Σύνοψη

Τύπος εορτής: Εορτάζει στις 1 Ιανουαρίου εκάστου έτους.

Ιερά Λείψανα: Η Κάρα του Αγίου βρίσκεται στη Μονή Γρηγορίου Αγίου Όρους.

Ημ/νια Βίου: 1/8/2012 11:33:00 μμ



Βιογραφία

Ἐγκωμιαστὴν οἴκοθεν πλουτεῖς, Πάτερ,
Τῆς σῆς τελευτῆς, σοῦ ἐκ μηροῦ γόνον.

Ο Άγιος Γρηγόριος ήταν επίσκοπος Ναζιανζού και πατέρας του Αγίου Γρηγορίου θεολόγου
και πριν μπει στον κλήρο, ήταν ανώτερος δημόσιος υπάλληλος, και σε θέση, που μπορούσε
να χρηματίζεται, όπως κατά κανόνα έκαναν και οι συνάδελφοι του. Η τιμιότητα του όμως
δεν τον άφησε να κάνει άνομο κέρδος ούτε μια δραχμή.

Στην αρχή ο Γρηγόριος άνηκε σε μια θρησκευτική αίρεση, που οι οπαδοί της ονομάζονταν
Υψιστάριοι. Στην ορθόδοξη χριστιανική πίστη τον οδήγησε η ευσεβέστατη και μορφωμένη
σύζυγος  του,  Αγία  Νόννα  (βλέπε  5  Αυγούστου).  Τότε  ο  Γρηγόριος  ήταν  πολύ  νέος.
Βαπτίστηκε το 325 μ.Χ., αναδείχτηκε επίσκοπος Ναζιανζού το 328 μ.Χ. και επισκόπευσε για
45 χρόνια.

Κατά την επισκοπική του σταδιοδρομία, έζησε με τρόπο άξιο για να τον αγιοκατατάξει. Και
το άξιζε και  μόνο με το γεγονός ότι  απ'  αυτόν και  τη σύζυγο του Νόννα,  αγία κι  αυτή,
προήλθαν δύο γιοι,  ο Γρηγόριος ο Θεολόγος (βλέπε 25 Ιανουαρίου) και ο Καισάριος ο
ιατρός (βλέπε 9 Μαρτίου), ανακηρυγμένοι άγιοι, και μια κόρη, η Γοργονία, αγία και αυτή
(βλέπε 23 Φεβρουαρίου).

Ο Γρηγόριος παρέδωσε ειρηνικά και με αγιότητα την ψυχή του στον Θεό.



Σχετικές συνδέσεις

Άγιος Γρηγόριος ο Θεολόγος1.
Αγία Νόννα2.
Άγιος Καισάριος αδελφός Γρηγορίου Θεολόγου3.
Αγία Γοργονία, αδελφή του Αγίου Γρηγορίου του Θεολόγου4.

Παραπομπές

ΠΗΓΗ ΖΩΗΣ - ΟΡΘΟΔΟΞΗ ΠΑΡΟΥΣΙΑ ΣΤΟ ΙΝΤΕRΝΕΤ1.
ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΚΑ ΚΕΙΜΕΝΑ ΤΗΣ ΟΡΘΟΔΟΞΗΣ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣ2.
ΤΟ ΣΥΝΑΞΑΡΙΟ ΤΗΣ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣ3.
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